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Ex.mos Srs. Deputados, da Comissão Parlamentar de Trabalho e 
Segurança Social da Assembleia da República, Venho desta forma 
apresentar a minha posição face aos Projetos de lei nº 635/XIII (3.ª) 
e nº 642/XIII (3.ª) que visam a Criação da Ordem dos 
Fisioterapeutas, que estão em apreciação até ao próximo dia 19 
deste mês. O meu nome é Patrícia Ribeiro, CC nº 12333709, resido 
em Leiria, sou Fisioterapeuta há 10 anos no SNS. Para além da 
minha formação base - Licenciatura - tenho investido, de forma 
totalmente individual, na minha formação, o que incluiu entre 
muitas outras, a frequência de um mestrado, no sentido de poder 
dar aos meus utentes os melhores e atualizados cuidados em 
Fisioterapia. E esta é uma realidade transversal a todos os 
Fisioterapeutas. Somos uma classe profissional motivada e 
interessada em prestar os melhores cuidados aos nossos utentes. 
Mas infelizmente, a realidade dos nossos utentes não é a da 
melhor qualidade possivel. Existem muitos locais, alguns deles 
convencionados com o SNS, nas quais os cuidados em 
Fisioterapia não são prestados por fisioterapeutas. O resultado é o 
pior possivel: utentes insatisfeitos com o tratamentos, não 
recuperados, prolongando na maioria das vezes os periodos de 
absentismo ao trabalho (com grandes custos para o estado). E é 
por isto, pelos nossos utentes, cuja responsabilidade é de todos 
nós, de todos vós que é fundamental garantir o acesso a cuidados 
de fisioterapia de qualidade, efetuados por profissionais 
devidamente acreditados e atualizados, que baseiem a sua prática 
na melhor evidência disponível. Só uma ordem profissional podem 
cumprir estes objectivos: garantir que os cuidados são prestados 
por fisioterapeutas e que estes se encontram actualizados e a 
actuar com a melhor e mais recente evidência possivel. Aliás, como 
acontece em muitos outros países europeus. Por todos os motivos 
apresentados acima, sou a favor da criação da Ordem dos 
Fisioterapeutas, sou a favor de cuidados de saúde de qualidade, 
sou a favor dos nossos utentes. Com os melhores cumprimentos, 
Patrícia Ribeiro  
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